

## EXPUNERE DE MOTIVE

În relațiile contractuale între furnizorii de utilități (energie electrică, termică, gaze naturale, combustibili petrolieri și apă) și consumatori au apărut o serie de întârzieri în plata facturilor, datorate atât blocajului financiar, cât și situației deosebit de dificile în care se află atât consumatorii, cât și furnizorii acestor utilități.

În același timp, o parte din centralele electrice de termoficare au fost transferate către consiliile locale, în baza Hotărârii Guvernului nr.104/2002 și Hotărârii Guvernului nr.105/2002, fiind în curs operațiunile de predare-preluare, fapt ce lipsește de angajare certă a Consiliilor Locale, în recuperarea datoriilor pentru utilitățile furnizate.

Totodată cunoscând faptul că situația economico-financiară a agenților consumatori este precară, se impune luarea unor măsuri pentru recuperarea arieratelor către principalii furnizori de resurse energetice și apă.

Acestea constau în eșalonarea la plată a sumei reprezentând contravaloarea facturilor pe o perioadă de până la 2 ani în rate lunare, amânări la plata majorărilor de întârziere și/sau penalităților după caz, până la ultimul termen de plată din eșalonare, scutirea de la plată a majorărilor de întârziere și penalităților aferente.

Pentru a fi acordate aceste înlesniri se vor întocmi grafice de eșalonare conform unor criterii de performanță economico-financiară și de disciplină fiscală. Ministerul Industriei și Resurselor și Ministerul Administrației Publice vor emite un ordin comun pentru stabilirea procedurilor și competențelor de acordare a înlesnirilor, care se va publica în Monitorul Oficial.

Adunarea Generală a Acționarilor va mandata Consiliul de Administrație să aprobe acordarea înlesnirilor pe baza cererilor depuse de debitori.

Având în vedere cele prezentate mai sus și faptul că măsurile ce se impun conduc la reducerea blocajului financiar, acestea îmbracă un caracter de excepționalitate, ceea ce justifică, în temeiul art. 114 alin, (4) din Constituție, adoptarea unei ordonanțe de urgență.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului pentru recuperarea arieratelor către principalii furnizori de resurse energetice și apă, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

**PRIM MINISTRU**

**Adrian Năstase**